

足不出户就能享受上海专家会诊

泰安市中心医院与上海瑞金医院完成首次远程会诊

实习记者 孙玉唐

6月29日,泰安市中心医院与上海瑞金医院正式开通远程会诊暨启动MDT线上多学科诊疗新模式,现场帮助一位癌症患者完成了远程对接,让泰城的老百姓在当地接受到了来自上海的专家会诊。

中午12点钟,中心医院远程会诊室内,挤满了身着白大褂的医生们,他们有的拿着病人的病例仔细研究,有的拿着本子和笔准备记录,还有几位医生在讨论病人的病情。他们都聚集在远程会议室内,等待电脑那头的上海瑞金医院的专家团到齐,一同研究病人的病情。

12点15分,上海瑞金医院的专

家们都到齐了。本次远程会诊的专家们有瑞金医院肠道肿瘤整合门诊的主任医师赵任,他在胃肠道肿瘤诊治,尤其是直肠癌和结肠癌的诊治,以及低位直肠癌保肛手术等拥有丰富的临床经验,除他之外,还有消化内科主任医师钟杰教授,放射科主任医师繆飞教授,放疗科曹卫国主任4位瑞金医院专家。中心医院副院长、肿瘤诊疗部主任、主任医师、肖宝荣教授,肿瘤内一科陈祥明主任,肿瘤内二科朱兆峰教授,肿瘤外科孟潘庆副主任,肿瘤微创科冯勇主任,医学影像部谢元忠主任,肛肠外科患者的主管医生于冰博士等。

泰安市中心医院远程医学中心

始建于2011年9月,6年来,在“互联网+”时代推动下,创新发展,目前已建成四大远程医学平台暨:“山东省远程医学中心平台”,“北京远程医学综合平台”,“上海远程医学专科平台”,“援助基层及援疆远程医学平台”。年完成各类远程会诊1000余例次。

而上海瑞金医院为上海交通大学附属医院,是国内顶级综合性医疗机构,其远程医学走在全国前列;泰安市中心医院远程医学中心经过前期与上海瑞金医院沟通交流、实地考察、联网对接、网络调测等,实现了点对点直接连接,面对面的远程会诊,特别启动了MDT远程多学科联合会诊,实现了又一突破。

本次远程会诊持续了将近一个小时,负责主持本次会议的中心医院远程医学中心的副主任护师陈敏介绍,这已经不是中心医院举行的第一次远程会诊了,“通过跟这些知名医院、知名专家的合作,我们医院的医生也学到了很多经验和先进技术,对病人的病情诊断治疗、我院医生的医术提升,都是很有帮助的。本次与上海会诊平台合作,除瑞金医院外,还有中山医院和东方医院。

经过近一个小时的MDT远程会诊,双方专家针对患者的诊断和治疗进行了充分交流和沟通,达成了共识,为该患者进一步明确了诊断,制定更为精准的治疗方案。病人对这次会诊也表示满意。

2017泰安市医学会麻醉专业委员会年会暨首届全市麻醉医师培训班开幕

实习记者 孙玉唐

为扩大麻醉学科知名度,全面提升泰安市基层和普通麻醉医师学术水平,7月1日,泰安市医学会麻醉专业委员会年会暨泰安市首届麻醉医师培训班在我市召开。

本次活动邀请到10余名专家作精彩的学术报告,吸引了近300名来自泰安、莱芜麻醉专业委员会的委员及相关专业人员参加培训。中国医师协会麻醉学医师分会前任会长、上海仁济医院麻醉科主任俞卫锋教授,天津医科大学总医院麻醉科主任于永浩教授;山东省医学会麻醉专业委员会前任主任委员李刚教授,山东省医学会

麻醉专业委员会前任主任委员,博士生导师类维富教授,山东省老年医学研究会麻醉专业委员会主任委员、博士生导师、山东大学齐鲁医院麻醉科主任于金贵教授,中国中西医结合麻醉学会主任委员、山东省医师协会麻醉学分会主任委员、博士生导师、山东省中医药大学附属医院麻醉科主任苏帆教授,泰安市卫计委党委副书记、副主任倪庆寅,泰安市中心医院党委书记、副院长韩书林等出席会议。会议由泰安市中心医院麻醉科主任李胜德主持。

简单的开幕式过后,多位专家上台进行了专业的学术报告讲座,其中,《精准麻醉》、《手术室内患者安全文化创建》、《胸骨后甲状腺肿瘤麻醉管理

思考》、《麻醉医学终身教育体系》、《地氟醚在儿童中应用》等均受到了大家的一致认可。为大家在医学工作中遇到的一些实际困难做出了有效解答,也对未来麻醉学的发展做出了有益的探索 and 发现。

能承办这样一场专业性强、含金量高的活动,与中心医院手术麻醉科的实力也是密不可分的。据了解,中心医院手术麻醉科是青岛大学医学院、泰山医学院麻醉学硕士培养点,泰安市医学会麻醉专业委员会主任委员单位。科室拥有25个功能齐全的手术间,配备有各种国内外高档先进的麻醉设备,包括不同类型的进口麻醉机、生命体征监护仪、呼吸机、麻醉深度监测

仪、气体监测仪、肌松监测仪、光导纤维支气管镜等。医护人员120余名,其中主任医师3人,副主任医师9人,主治医师11人。每年完成住院手术麻醉20000余例。近几年先后开展了全凭吸入麻醉、全凭静脉麻醉、血液稀释和控制性降压等技术,能施行各种危重疑难病例的麻醉。曾实施肝移植、肾移植、各种复杂性心脏病手术及神经外科手术的麻醉和婴幼儿复杂手术的麻醉,均获成功。

这次年会的召开,对我市麻醉专业和围手术期医疗水平的提高很有意义,同时也为泰安市人民群众的生命健康提供了更有力的保障,让麻醉技术更好地为人民服务。